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REA L I ZARE A P ROGR AM ULU I D E ACT IV I TA TE A L  

AGEN Ţ IE I PE NTR U P ROT EC Ţ IA M ED IU LU I  

PE LUN A A PR IL I E 2016  

 

 

Act i v i ta t ea  Se rv i c iu lu i  Av i z e ,  Aco rdu r i ,  Au tor i za ț i i  

 

 În luna aprilie 2016 acest compartiment a emis: 

1. La procedura realizare a evaluării de mediu pentru planuri şi programe din care:  

- decizia etapei de încadrare: 5 

- aviz de mediu: 0  

2. La procedura de evaluare a impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului (inclusiv 

procedura de evaluare adecvată) din care: 

- clasarea notificării:165 

- decizia evaluării iniţiale: 36 

- decizia etapei de încadrare: 27  

3. La procedura de emitere autorizaţiei de mediu din care: 

- autorizaţii de mediu: 19 

4. Acte de reglementare revizuite: 8 

  Pe parcursul acestei luni au avut loc 6 întruniri ale Comisiei Internă de Analiză ( CIA ), 4 întruniri a 

Colectivului de Analiză Tehnică ( CAT ), 3 întrunire ale Comitetului Speciale Constituite ( CSC). 

 

Ac t i v i t a t ea  Se rv i c iu lu i  Moni to r i z ar e  Ș i  L abora t oa re   

 

    În cadrul Serviciului Monitorizare și Laboratoare au fost realizaţi indicatorii , respectiv s-

au elaborat 4 lucrări:  

 Raportul de activitate al Agenţiei pe luna martie 2016 respectiv Planul de acţiuni planificate 

pentru luna aprilie 2016, solicitat de Instituţia Prefectului  judeţului Satu Mare; 

 Raportul privind Planul măsurilor prioritare pentru luna aprilie 2016, solicitat de ANPM; 

 Raportul privind Situațiile de urgență a județului Satu Mare solicitat de ANPM; 

 Raportul privind măsurile din Planul de dezvoltare economică și socială a județului pe 

trimestrul I; 

 

Com part im en t   R ela ţ i i  P ub l i c  ș i  T ehn o log ia  In f o rm aț i e i  

 

În luna aprilie s-a transmis mass mediei 8 comunicate  de presă, referitor la:   

 Lansarea   sesiunii a II-a/2016 privind  atribuirea în custodie a ariilor naturale protejate. 

 „22 Aprilie – ZIUA MONDIALĂ A PĂMÂNTULUI”celebrată la Școala Gimnazială Berveni. 

 Luna Pădurii - plantarea de puieți de frasini pentru extinderea spațiului verde din jurul sediului 

serviciului de ambulanță 

  „22 Aprilie – ZIUA MONDIALĂ A PĂMÂNTULUI”  celebratĂ la Școala Gimnazială Vetiș 

  Campania de colectare selectivă a deșeurilor reciclabile 

  Continuarea Campaniei de colectare selectivă a deșeurilor reciclabile 

 

Acțiuni organizate pentru marcarea evenimentelor ecologice. 

15 Martie-15 Aprilie - „Luna Pădurii” s-au organizat mai multe acțiuni de plantare: 

- În 7 aprilie în parteneriat cu  Serviciul Județean de Ambulanță Satu Mare s-au plantat 30 de 

puieți de frasini pentru extinderea spațiului verde din jurul sediului serviciului de ambulanță. 

Acțiunea s-a desfășurat sub directa coordonare a doamnei manager  Gabriela Opriș, cu participarea 

unui grup de 12 angajați ai serviciului de ambulanță care au contribuit la realizarea unei perdele 

vegetale ca parte a lucrărilor de amenajare a spațiului verde din curtea instituției.  

- În data de 8 aprilie în parteneriat cu Direcția pentru Sport și Tineret Satu Mare la Herghelia 

de cai Atea patronată de Asociația CS Galopp  s-a realizat plantarea a 100 de puieți  frasini. 

Plantările s-au făcut cu ajutorul voluntarilor de la Sam Studia și cu ajutorul câtorva beneficiari ai 
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Casei de copii Maria. Această acțiune a fost ultima din campania de împădurire organizată cu ocazia 

Lunii pădurii.  

- Ca urmare a succesului acțiunii de înființare a unor plantații forestiere pe amplasamentele 

fostelor depozite de deșeuri din mediul rural derulată în anii precedenți cu scopul de ecologizare a 

acestora, și a faptului că o serie de primării au solicitat material săditor suplimentar pentru 

completarea golurilor, Agenţia pentru Protecţia Mediului Satu Mare, și primăriile comunelor: 

Foieni, Ciumești, Cămin, Beltiug, Andrid, Berveni, cu participarea a 71 de voluntari din Corpul 

Voluntarilor Ecologi și cu sprijinul Asociației de Dezvoltare Intercomunitară a Județului Satu Mare 

au organizat plantarea unui număr de 6700 buc. puieți de salcâm și 600 de puieți de tei 

 

  1 Aprilie – „ZIUA PĂSĂRILOR” 

-    S-a organizat la Casa Șvabilor din Satu Mare în cadrul programului de educație ecologică ”Cel 

mai tare la reciclare” concursul cu tema “Cea mai reușită pasăre eco”, concurs de mascote realizate din 

materiale reciclabile. La concurs au participat cele 19 instituții de învățământ înscrise în program. 

Campania este organizată în parteneriat  Instituția Prefectului, Inspectoratul Școlar Județean  și 3 firme 

colectoare de deșeuri care s-au înscris în program.  

Scopul programului este  impulsionarea colectării  selective a deșeurilor la nivel județean, volumul de 

deșeuri nereciclate care se depozitează la groapa de gunoi trebuie să fie cât mai mic, și de noi depinde 

acest lucru. Pentru a evalua eficiența programului, periodic se organizează concursuri.  

Juriul a fost format din reprezentanți ai Instituției Prefectului- dl Cristian Marița, Inspectoratul Școlar- 

dna inspector Mariana Săsăran, Societatea ornitologică română dl Ioan Man, Societatea Carpatina 

Ardeleană – dl Mark Nagy Janos președinte , APM Satu Mare – dra Annamaria Pandi. 

Juriul a avut ca și criterii de evaluare , creativitatea, modul de prezentare, folosirea materialelor 

reciclabile și încadrarea prezentării în timpul de 5 minute. Materialele reciclabile folosite pentru 

mascote au fost diverse: cartoane, hârtie, peturi, ziare, material textil, baterii, piele sintetică, lemn, 

nasturi, cutii de conserve ori vopsele. Printre păsările alese amintim: barza neagră, ciuful de pădure, 

dumbrăveanca, pițigoiul albastru, pupăza, lebăda, becațina comună, codobatura albă.  

Membrii juriului au felicitat toate echipajele, oferind tuturor diplome de participare și câte un sac 

pentru echipament sportiv, în plus materiale sportive câștigătorilor. Premiile I a fost acordat  Liceului 

de Artă “Aurel Popp” Satu Mare, premiul II Liceului Tehnologic “Constantin Brâncuși” și premiul III 

Școlii gimnaziale nr. 3 Carei. 

După terminarea concursului toate mascotele  au fost duse la Muzeul județean pentru expoziția care a 

putut fi vizitată în perioada 1.04.2016-8.04.2016. 

 

 22 Aprilie - „ZIUA MONDIALĂ A PĂMÂNTULUI” 

-Cu ocazia acestui eveniment la Complexul de educație ecologică ,,Casa verde” din 

Grădina Romei a avut loc seminarul intitulat ”Tehnologii moderne și ecologice de amenajare de spații 

verzi și locuri de joacă”, organizat de Agenția pentru Protecția Mediului Satu Mare cu sprijinul  PLAY 

PLUS RO Srl. Satu Mare, TIPTIPTAP - Companie estoniană producătoare de mobilier de joacă și S-

Tér Kft. Budapesta,  în vederea promovării la nivelul județului Satu Mare, conform cerințelor Uniunii 

Europene,  a amenajării de spații verzi și a realizării la nivelul fiecărei comunități sătmărene a cel puțin  

unui loc de joacă  pentru copii realizat din materiale ecologice. 

 În sala de conferințe a complexului ecologic s-au întrunit 35 de persoane, reprezentanți ai instituțiilor 

publice, primării din județ, ONG-uri de mediu, firme de specialitate și instituții de învățământ 

preșcolar. D-na Bányai Klára  directorul firmei  Play Plus Ro Srl din Satu Mare a prezentat  pe scurt 

firma pe care o conduce și apoi i-a dat cuvântul Doamnei Evelin Koort sales manager, reprezentant al 

companiei estoniene, TIPTIPTAP,  producător de mobilier ecologic pentru locuri de joacă, care a 

prezentat soluțiile tehnice de proiectare de spații verzi și locuri de joacă ecologice, subliniind faptul că 

se folosesc numai materiale de calitate în fabricarea pieselor de joacă, diferențiate pentru fiecare 

categorie de vârstă și pentru copiii cu dizabilități, punând accent deosebit pe siguranță, dar și pe 

valoarea estetică. Compania produce și aparate de fitness, care pot fi folosite de adulți și persoane în 

vârstă. Seminarul a continuat cu prezentarea domnului Sándor Tamás director executiv la compania S -

Tér Kft. cu tema „Realizarea pavajelor din cauciucuri turnate experimentate în cadrul  parcului 

Koronas Park din Székesfehérvár (Ungaria)”.  A atras atenția asupra faptului că pavajul din cauciuc 

turnat oferă siguranță mai mare în joaca copiilor față de celelalte metode, și se realizează din anvelope 

uzate.  
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-Grădinița cu Program Prelungit nr. 6 din Municipiul Satu Mare în parteneriat cu 

Inspectoratul Școlar Județean a organizat un concurs județean “Copiii și natura”, în parcul din Grădina 

Romei.În acest context Agenția pentru Protecția Mediului Satu Mare a continuat campania de educare 

și conştientizare a populaţiei privind importanța și necesitatea colectării selective a deșeurilor 

reciclabile din cadrul programului de educație ecologică ”Cel mai tare la reciclare ”,  și în rândul 

preșcolarilor participanți înscriși la concurs însoțiți de cadrele didactice,  la atelierul de “Colectare 

selectivă”. 

La atelierul de “Colectare selectivă” D-na Farkas Ramona - specialist în domeniul gestiunii deșeurilor 

din cadrul APM Satu Mare a prezentat participanților ce este colectarea selectivă, cum se face corect și 

mai ales, de ce este important să separăm deșeurile de ambalaje de deșeurile menajere. Toate acestea au 

și fost puse în practică de fiecare preșcolar care au stat la rând cu diferite deșeuri reciclabile: hârtie și 

carton, flacoane de plastic, baterii portabile și becuri pentru a le putea depune în containerele 

corespunzătoare amplasate de către operatorul economic colector de deșeuri partener în cadrul 

competiției ”Cel mai tare la reciclare ”.La acțiune au participat și 10 elevi voluntari de la Școala 

Gimnazială Lucian Blaga însoțiți de D-na profesor Matei Aurica La finalul acțiunii din cadrul 

concursului județean “Copiii și natura”, pentru sârguința și istețimea de care au dat dovadă, toți 

preșcolarii precum și voluntarii au fost recompensați cu premii. 

-În data de 21 aprilie la Școala Gimnazială Vetiș, a avut loc o acțiune inedită desfășurată 

sub directa coordonare a doamnelor  învățătoare Daniela Șereș și Monica Bojan la care au participat 60 

de elevi ,15 părinți și cadre didactice.La eveniment au participat doamna Elisabeta Bekessy director 

executiv APM Satu Mare, conducerea primăriei Vetiș în persoana domnului primar Juhasz Ludovic și 

domnul Codrea Dan Viceprimar și nu în ultimul rând doamna Hudacsko Gyongyi directorul școlii. 

Acțiunea dedicată evenimentului ecologic a debutat cu un concurs -"Ce știm despre planeta Pământ"-

ocazie cu care echipajele denumite generic:  Apa,  Atmosfera,  Soarele și Pământul, s-au întrecut în 

cunoștințele acumulate în domeniul protecției mediului, după care a urmat sceneta "Natura te iubim și 

te îndrăgim" și parada  costumelor realizate din materiale reciclabile. Nivelul de atracție al acțiunilor a 

culminat cu activitățile realizate împreună cu părinții "Confecționare de obiecte din materiale 

reciclabile " prezentarea obiectelor realizate de către părinți.  

La finalul acțiunii doamna Elisabeta Bekessy a felicitat conducerea școlii și cadrele didactice pentru 

implicarea în  educarea tinerei generații cu privire la  necesitatea protejării mediului, iar pe elevi pentru 

implicarea activă în acțiunile dedicate celebrării evenimentelor de mediu. Totodată a adresat chemarea 

către părinți, cadre didactice și elevi să participe în viitorul apropiat, în calitate de voluntari ecologi la 

Campania de informare a locuitorilor comunei Vetiș cu privire la impulsionarea colectării selective a 

deșeurilor reciclabile având în vedere că la nivelul comunei vor fi amplasate numeroase puncte de 

colectare ale deșeurilor reciclabile dotate cu containere speciale pentru fiecare tip de deșeu.  

Doamna director Hudacsko Gyongyi a decernat premiile pentru cei mai activi ecologi, iar din partea 

APM Satu Mare, doamna Elisabeta Bekessy a oferit câte o diplomă de onoare conducerii școlii și 

doamnei învățătoare Daniela Șereș.  

-În continuarea activităților dedicate Zilei Pământului, în data de 22 aprilie la Școala 

Gimnazială Berveni, a avut loc o acțiune deosebită cu titlul ” Memorialul Molnar Zoltan” în amintirea 

regretatului profesor al Școlii din Berveni, desfășurată sub directa coordonare a doamnei director 

Molnar Eva, la care au participat elevi din 8 școli gimnaziale din zonă și cadrele didactice care au 

pregătit copiii pentru acest program. 

La eveniment au participat doamna consilier Katalin Hersh din partea APM Satu Mare, conducerea 

primăriei Berveni în persoana domnului primar Kiss Zoltan, directoarea Școlii Gimnaziale Berveni, 

doamna Molnar Eva, cadre didactice ale Școlii Gimnaziale Berveni și ale celorlalte instituții de 

învățământ. 

 

 Probele concursului au fost elaborate de cadrele didactice, cu grade de dificultate diferite pentru cele 

două grupe. Au participat echipaje de câte 4 copii de la Școlile Gimnaziale din Cămin, Urziceni, 

Foieni, Ciumești, Școala Gimnazială ”Fenyi Istvan” din Căpleni, de la 2 instituții de învățământ din 

Carei: Școala Gimnazială ”Vasile Lucaciu” și Școala Gimnazială nr. 3 și evident de la școala gazdă: 

Școala Gimnazială Berveni. Probele au constat din verificarea cunoștințelor despre natură, despre 

metode ecologice utilizate în viața cotidiană, în gospodăria fiecăruia, în recunoașterea diferitelor tipuri 

de mase plastice și posibilele efecte ale acestora asupra sănătății și a mediului, elaborarea unui afiș care 

a avut ca subiect ” Mlaștina de la Ecedea”, cei mici și-au demonstrat îndemânarea în „fabricarea” de 
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obiecte din material reciclabile și nu în ultimul rând s-a punctat și cantitatea de deșeuri reciclabile și 

deșeuri electrice-electronice periculoase colectate selectiv de către elevi în cursul anului școlar.  

La finalul acțiunii reprezentanta Agenției pentru Protecția Mediului a felicitat conducerea școlilor și 

cadrele didactice pentru implicarea în educarea tinerei generații cu privire la  necesitatea protejării 

mediului, iar pe elevi pentru implicarea activă în acțiunile dedicate celebrării evenimentelor de mediu, 

a felicitat în special Școala din Berveni pentru această a 5-a ediție a concursului ecologic dedicat 

memoriei profesorului Molnar Zoltan urând succes și dăruire pentru continuarea acestei frumoase 

tradiții. Totodată a marcat importanța colectării selective a deșeurilor atât la nivelul instituțiilor de 

învățământ cât și la nivelul comunităților locale.  

Organizatorii au oferit premii constând în cărți celor mai bune echipaje, diplome de merit profesorilor 

coordonatori, iar din partea APM Satu Mare, doamna Katalin Hersh a oferit câte o diplomă de onoare 

fiecărei școli care a participat la acest eveniment. 

-În contextul programului de educație ecologică ”Cel mai tare la reciclare”, Agenția pentru 

Protecția Mediului Satu Mare în parteneriat cu Instituția Prefectului -Județul Satu Mare, Inspectoratul 

Școlar Județean Satu Mare, Unitățile Administrativ Teritoriale și operatorii economici autorizați pentru 

desfășurarea activității de colectare a deșeurilor de ambalaje, a organizat pe parcursul lunii aprilie 

ample campanii de conştientizare a populaţiei privind importanța și necesitatea colectării selective a 

deșeurilor reciclabile (hârtie și carton, plastic/metal, sticlă, DEEE). 

Scopul campaniei este minimizarea cantităților de deșeuri depozitate la depozitul ecologic al județului 

Satu Mare, dar și creșterea gradului de recuperare a acestora, prin impulsionarea colectării selective a 

deșeurilor reciclabile la nivelul întregii comunități sătmărene. 

 
 

Ser v i c iu l  Ca l i t a t e a  Fa c to r i lo r  de  Me d i u  

Dom eniu l   De șeu r i ,  Subs tan țe  Ch im ic e , So l  s i  Sub so l  

 

În cursul lunii aprilie, serviciul deșeuri a desfăşurat următoarele activităţi: 

- centralizarea şi transmiterea datelor pe luna martie a cantităţilor de deşeuri solicitate  de 

ANPM; 

- urmarea adresei ANPM nr. 470/DGIPM/09.03.2007 a fost transmisă raportarea lunară 

referitoare la “Urmărirea constituirii unei reţele naţionale de colectare a VSU uniform răspândite în 

teritoriu” şi “Urmărirea desemnării unităţilor de colectare a VSU care vor prelua VSU de la ultimul 

deţinător; 

- s-a transmis la ANPM raportul trimestrial cu privire la operatorii economici autorizați care 

colectează/tratează deșeuri de echipamente electrice și electronice (DEEE); 

- urmarea adresei ANPM nr. 1/943/07.04.2016 s-a transmis lista operatorilor economici 

autorizați pentru valorificarea deșeurilor de la nivelul județului Satu Mare; 

- s-a transmis la ANPM stadiul inchiderii depozitelor de deșeuri de la nivelul județului Satu 

Mare; 

- răspunsuri la solicitările: ANPM, SFL Technologies SRL Tășnad, SC Bozai Trans SRL, SC 

Next Eco Recycling SAM 

- participarea la concursul județean Copiii și Natura cu ocazia Zilei Mondiale a Pământului; 

- participarea la concursul din cadrul programului ”Cel mai tare la reciclare” cu ocazia 

evenimentului ecologic Ziua Păsărilor; 

- participarea la campanii de conștientizare a populației privind importanța și necesitatea 

colectării selective a deșeurilor reciclabile în contextul programului de educație ecologică ”Cel mai 

tare la reciclare” la nivelul Municipiului Satu Mare, 

- s-au emis puncte de vedere pentru elaborarea actelor de reglementare pe domeniul gestiunii 

deșeurilor pentru SC Deewaal SRL, SC Mondorek SRL, SC Rubin King SRL Carei. 

 

Ser v i c iu l  Ca l i t a t e a  Fa c to r i lo r  de  Me d i u  

Dom eniu l  Bio d iv er s i ta t e  

 

 Rezolvarea corespondenţei curente şi studierea legislaţiei apărută în cursul lunii aprilie 2016 

referitoare la biodiversitate, protecţia naturii şi a solului, precum şi documentarea privind 

geobotanica şi ecologia judeţului Satu Mare.  
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 Verificarea amplasamentelor a 237 de proiecte de investiţii în raport cu ariile naturale protejate 

din judeţul Satu Mare şi elaborarea  punctelor de vedere necesare obţinerii actului de 

reglementare  şi participare săptămânală la şedinţele CIA şi CAT organizate de APM Satu Mare. 

S-au emis 5 autorizaţii de mediu conf. Ord.410/2008, pentru recoltarea/capturarea şi/sau 

achiziţionarea şi/sau comercializarea, în stare vie, proaspătă sau semiprelucrată, de plante şi 

animale sălbatice din flora şi fauna sălbatică, precum şi a florilor de mină, a fosilelor de plante şi 

a fosilelor de animale vertebrate şi nevertebrate de către persoane juridice  

 Deplasarea în teren în vederea emiterii unor puncte de vedere privind tăierea unor arbori din 

spaţiile verzi ale oraşului Satu Mare şi din alte localităţi ale judeţului (4 puncte de vedere emise), 

2 avize tăieri arbori sănătoși de pe raza mun. Satu Mare.  

 Completarea Fişei judeţului Satu Mare cu date privind ariile naturale protejate, custozii ariilor  

protejate, spaţiile verzi, plantele modificate genetic cultivate,autorizaţiile de mediu eliberate în 

conformitate cu Ord. 410/2008 şi siturile contaminate din judeţul Satu Mare. 

 Ședințe de lucru și vizite pe amplasamente în cazul proiectelor care intră sub incidenţa art. 28 din 

OUG 57/2007. 

  Participarea la evaluarea carnivorelor mari cu AJVPS Satu Mare – zona Negreşti Oaş. 

 

 
AGENDĂ  ACTIVITĂŢI  PE  LUNA  MAI 

  

1. Evaluarea școlilor ecologice 

În data de 5 mai 2016 are loc evaluarea activității a 13 instituții de învățământ cu statut 

ECOȘCOALĂ, din care 3 preșcolare și 10 școlare, de către o comisie de evaluare formată din :   

d-na Cornelia Dincă – președinta Centrului Carpato Danubian de Geoecologie București, d-na 

Mariana Săsăran – inspector de biologie în cadrul ISJ Satu Mare și d-na Elisabeta Bekessy-

director APM în calitate de membrii ai comisiei. 

Evenimentul va avea loc la Casa verde din Grădina Romei.  

Instituțiile care vor fi evaluate sunt: Grădinița ”Draga mea”, Grădinița nr.6, Grădinița ”Guliver”, 

Școala gimnazială ”Octavian Goga”, Școala gimnazială ”Ion Creangă”, Școala gimnazială 

”Avram Iancu”, Școala gimnazială nr.10, Școala gimnazială     ”Dr. Vasile Lucaciu”, Școala 

gimnazială ”Bălcescu Petofi”, Școala gimnazială ”Mircea Eliade”, Colegiul Național ”Ioan 

Slavici”, Liceul teoretic Carei, Școala gimnazială Pișcolt. 

2. Ziua Mondială a Păsărilor Migratoare  

Evenimentul ecologic va fi celebrat în data de 10 mai 2016 sau în preajma acestei zile, printr-o 

campanie de conștientizare publică, organizată, de Programul de Mediu al Națiunilor Unite — 

Convenția privind conservarea speciilor migratoare de animale sălbatice (Convenția de la Bonn) și 

Acordul privind conservarea păsărilor de apă migratoare african — eurasiatice, cu scopul 

conservării păsărilor migratoare și a habitatelor lor de hrănire și cuibărire. 

În 2016, celebrarea 'Zilei Mondiale a Păsărilor Migratoare' are ca slogan: '....și când cerul devine 

tăcut ?' 

Cu ocazia acestui eveniment Agenția pentru Protecția Mediului Satu Mare organizează, la Casa 

Verde din Grădina Romei, o  expoziție cu mascotele de păsări realizate din materiale reciclabile de 

către cele 19 instituții de învățământ în cadrul  campaniei  ”Cel mai tare la reciclare” și fotografii 

cu păsări realizate de către membrii Societății Ornitorlogice Române filiala Satu Mare.  

Deasemenea se vor trimite materiale informative prin intermediul forumului Inspectoratului Școlar 

Județean Satu Mare pentru  conștientizarea la nivelul instituțiilor de învățământ a importanței 

ocrotirii păsărilor migratoare. 

 

3. Pregătiri pentru celebrarea evenimentului ecologic 5 Iunie - Ziua Mondială a Mediului. 

 

 


